



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众

中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报



2021年8月30日  
星期一  
农历辛丑年七月二十三  
第28597期  
今日12版  
热线电话: 0531-85193911

## 省委召开省级党员领导干部会议

# 传达学习中央民族工作会议精神

刘家义讲话 李干杰付志方出席

□记者 李子路 刘兵 报道  
本报济南8月29日讯 今天上午，省委召开省级党员领导干部会议，传达学习习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话和汪洋同志总结讲话精神，研究贯彻落实意见。

省委书记刘家义主持会议并讲话，省委副书记、省长李干杰，省政协主席付志方和省级党员领导干部出席。

会议指出，习近平总书记在中央民族工作会议上发表重要讲话，全面回顾了我们党民族工作百年光辉历程和历史成就，深入分析了当前党的民族工作面临的新形势，系统阐释了关于加强和改进民族工作的重要思想，明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措。习近平总书记的重要讲话，立意高远、思想深邃、内涵丰富，科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题，具有鲜明的政治性、思想性、理论性，是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现，是马克思主义民族理论中国化的最新成果，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要认真学习领会，自觉把思想

和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，组织开展形式多样的学习培训宣传活动，把党中央决策部署落到实处，以实际行动增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会议强调，要完整准确全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深刻理解和把握铸牢中华民族共同体意识的正确方向，进一步增强做好民族工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条主线，在构筑共有精神家园、促进交往交流交融、加强

宣传教育上狠下功夫，不断推进中华民族共同体建设。要高质量完成对口支援和东西部协作任务，不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感，推动各民族共同走向社会主义现代化。要坚定贯彻党的民族政策，全面提升民族事务治理水平，切实防范化解民族领域风险隐患。各级党委要把做好民族工作作为重大政治责任，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，认真履行主体责任，促进形成工作合力。要加强基层民族工作机构和民族工作力量，强化基层党组织建设，重视培养和用好少数民族干部，确保党的民族理论和民族政策在基层落实落地。

□记者 李子路 刘兵 报道  
本报济南8月29日讯 今天，山东省红十字会第九次会员代表大会在济南召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于红十字工作的重要指示要求，选举产生山东省红十字会第九届理事会、监事会，表彰全省红十字系统先进集体和先进个人，研究部署未来五年红十字事业发展，推动全省红十字工作再上新台阶。

省委书记刘家义出席大会并发表讲话，省委副书记、省长李干杰出席。

会上，志愿者代表宣读了《国际红十字与红新月运动七项基本原则》。省妇联代表宣读《山东省红十字系统先进集体和先进个人通报》，授予30个单位“山东省红十字系统先进集体”称号，授予60名同志“山东省红十字系统先进个人”称号。与会领导向受表彰代表颁奖。

刘家义代表省委和省政府，向大会的召开表示热烈祝贺，向长期以来关心支持山东工作的中国红十字会表示衷心感谢，向全省广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候。刘家义指出，党的十八大以来，全省各级红十字会深入贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述和关于红十字工作的重要指示精神，围绕中心、服务大局，积极履行法定职责，做了很多造福人民的实事、好事、善事。面向未来，希望全省各级红十字会和广大红十字工作者、会员、志愿者，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，聚焦“七个走在前列”“九个强省突破”，发挥职能优势，依法履职尽责，积极担当作为，在新时代现代化强省建设中展现价值、贡献力量，不断开创全省红十字事业发展新局面。要坚持党的全面领导，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要始终坚持围绕中心、服务大局，行使人道使命、彰显担当作为。要始终坚持以人民为中心，着力做好应急救援、急救救护、人道救助等工作。要始终坚持推进改革创新，充分发挥红十字会在社会治理、公共服务和精神文明建设中的独特作用。要始终坚持打造高素质干部队伍，不断提高红十字工作专业化水平。各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，营造红十字事业发展的良好氛围。新一届红十字会理事会、监事会要担当使命、凝聚力量，为推进中国特色红十字事业发展贡献力量。

中国红十字会副会长尹德明在讲话中指出，近年来，山东省各级红十字会在省委和省政府领导下，广泛动员社会力量，认真履行法定职责，发挥了独特的、不可替代的作用。希望全省各级红十字会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于红十字工作的重要指示要求，坚持党的全面领导，坚定不移走中国特色红十字事业发展道路，充分发挥党和政府在人道领域的助手作用，深入推进红十字会改革，切实加强自身建设，不断开创山东省红十字事业发展新局面，为加快建设新时代现代化强省作出新的更大贡献。

大会审议通过山东省红十字会第八屆理事会工作报告和《山东省红十字事业“十四五”发展规划》，选举产生新一届理事会、监事会，聘请李干杰担任省红十字会名誉会长，选举孙继业为省红十字会会长、李全太为常务副会长、蒋永涛为监事长。孙继业在闭幕会上讲话。

省领导刘强、王良、吴翠云，山东省红十字会第九次会员代表大会代表、全省红十字系统先进集体和先进个人代表等参加会议。

# 山东省红十字会第九次会员代表大会在济召开

刘家义讲话 李干杰出席

## 第二轮中央生态环境保护督察在山东

### 中央第二生态环境保护督察组向我省转办第三批群众信访举报件

□记者 陈晓婉 报道  
本报济南8月29日讯 今天，中央第二生态环境保护督察组向我省转办信访件100件，其中重点关注件4件。本批信访件涉及济南市21件、青岛市17件、淄博市13件、烟台市11件、泰安市8件、临沂市8件、枣庄市4件、德州市3件、滨州市3件、菏泽市3件、东营市2件、潍坊市2件、济宁市2件、威海市2件、聊城市1件。本批转办的信访件，涉及环境问题108个，其中大气污染问题28个、水污染问题27个、土壤污染问题21个、生态破坏问题15个、噪声污染问题9个、辐射污染问题2个、其他问题6个。当日，上述信访举报件全部交办各市。按照中央第二生态环境保护督察组的要求，信访举报件的办理情况须在10天内反馈到督察组，整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月29日，中央第二生态环境保护督察组累计向我省转办信访件162件，其中重点关注信访件8件。转办的信访件中，涉及济南市36件、青岛市30件、烟台市19件、淄博市15件、泰安市13件、临沂市12件、东营市6件、威海市6件、枣庄市5件、滨州市5件、潍坊市3件、济宁市3件、德州市3件、菏泽市3件、聊城市2件、省直1件；涉及环境问题185个，其中大气污染问题54个、水污染问题43个、土壤污染问题36个、生态破坏问题22个、噪声污染问题18个、辐射污染问题2个、其他问题10个。



近日，马颊河高唐县清平镇皮庄段，清水绿草间，一群白鸟遨游盘旋。（□通讯员 赵建 报道）

## 答好生态答卷，打通“生态”与“富民”转化通道

# 一颗蜜桃里的生态经

### 环保故事

□ 本报记者 陈晓婉 纪伟

眼下，正是黄桃成熟的季节。8月29日，蒙阴县旧寨乡连汪崖村黄桃批发市场里，村民张丽将黄桃分拣、打包，再由经销商发往全国各地。“生态饭越来越香，许多老人在外打工的村民都回到了村里。”张丽告诉记者。

作为中国蜜桃之都，蒙阴县的蜜桃种植面积71万亩、年产量25亿斤，蒙阴蜜桃品牌价值266亿元。绿水青山

如何变成金山银山，这里的百姓感受最为深刻。

蒙阴县是我省唯一一个同时拥有国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地和国家生态文明建设示范县两项荣誉称号的县区。“近年来，蒙阴县牢固树立‘绿水青山就是金山银山’的发展理念，探索了生态立县、生态富民、生态强县三步走实践路径，走出了一条生态好、乡村兴、群众富、可持续的‘两山’转化之路。”蒙阴县委书记王丽云说。

2017年起，生态环境部组织开展了国家生态文明建设示范市县和“绿水青山就是金山银山”实践创新基地遴选工作。截至目前，我省共有国家生态文明建设示范市县9个，国家级

“绿水青山就是金山银山”实践创新基地5个。其中，国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地总数位居全国第二，2020年“绿水青山就是金山银山”实践创新基地命名数量位居全国第一。

近年来，同时拥有两项荣誉称号的蒙阴县下大力气推进水、气、土治理。目前，蒙阴县的林木覆盖率超过73%，森林覆盖率达到54.69%。为了让青山绿意更浓，蒙阴县高标准推进蒙山生态文明实践区建设，实施沂蒙山区山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目，协同推进县域各乡街镇区生态文明实践区建设，探索形成“一治一流域，治一片绿一片，富一片美一片”的蒙阴模式。（下转第四版）

**党端看点**

专题 >>>

更多内容请登录大众日报客户端查看

## 深入学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

围绕“产业现代化、城市国际化、新型城镇化、发展绿色化、治理现代化”，锚定24个重点问题

# 为高质量发展清障，威海这样打“硬仗”

### 新思想 引领新实践

□ 本报记者 彭辉  
本报通讯员 张军

今年是“十四五”开局之年，威海市委市政府围绕贯彻我省提出的“七个走在前列”“九个强省突破”目标任务，提出了产业现代化、城市国际化、新型城镇化、发展绿色化、治理现代化“五化”重点任务。为了突破难点堵点，为高质量发展扫清障碍，威海结合工作实际，今年年初谋划提出了24个“需要高度关注、着力解决的重点问题”。

“24个问题是推进‘五化’的重要支

撑，是实现‘十四五’目标的关键所在，按照‘工作项目化、项目清单化、清单责任化、责任实效化’的要求，我们全力抓实抓落地，以点上突破带动工作整体提升，争当新时代现代化强省建设排头兵，开创‘精致城市 幸福威海’建设新局面。”威海市委书记张海波说。

24个问题，就是24场攻坚克难的“硬仗”。为打赢这一场战役，“威海打法”如何出招？

**勇于突破，打一场改革创新“攻坚战”**

8月26日一早，一辆贴有“千里山海自在威海”醒目标语的新能源客车从威海市汽车站驶出，标志着千里山海自驾游公路客运专线正式开通。“千里山海自

驾旅游公路”连起了威海90%以上的核心休闲度假旅游资源。这是威海针对文旅产业发展资源分散、区域整合程度不深、高端休闲度假产品不足等问题，以改革创新精神整合打造的一条精品旅游公路。

24个重点问题既是发展问题，也是改革问题。对24个问题，威海在深挖问题背后体制机制方面原因的基础上，从改革上找出路、寻对策。2018年起，威海致力于推进“精致城市”建设，三年来，威海出台了国内首部精致城市建设条例和评价指标体系、首部红色物业建设规范，实施了一批城建重点工程，解决了一大批群众感觉不满意的身边小事，整个城市面貌有了质的提升。为取得更大突破，威海又创造性提出了“全域推进精致城市建设”，实现“全领域、全环节、全要素、全方位”精致。

今年以来，威海谋划推进了205项重

点改革任务，推出263项创新突破任务，已形成制度创新成果64项。改革创新需要点上突破，更要面上推开，威海在全市开展“学典型、促发展”比学赶超活动，总结树立一批先进典型。威海市委宣传部长张瑞英介绍，“今年以来，市直层面推介了5个领域40个先进典型，区市、开发区层面集中推荐9个领域109个先进典型，各级各部门既学创新举措、经验做法，又学精神状态、工作作风，让各项工作从‘一花独放’走向‘满园春色’。”

**敲开核桃，打一场化整为零“歼灭战”**

在威海市科技局助力下，三角轮胎股份有限公司成功研制出国内首个通过民航标准检验的航空子午胎。（下转第四版）

## 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人

# 姜春云同志逝世



新华社北京8月29日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国经济建设战线和社会主义法制建设的杰出领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，国务院原副总理，第九届全国人民代表大会常务委员姜春云同志，因病于2021年8月28日20时57分在北京逝世，享年92岁。

姜春云同志遗像。（□新华社发）

## 我省迎持续性降雨过程 注意做好地质灾害防范工作

## 杨洪涛同志任泰安市委书记

本报讯 日前，省委决定：杨洪涛同志任中共泰安市委书记、常委、书记；因年龄原因，崔洪刚同志不再担任中共泰安市委书记、常委、委员职务。